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امیر سرلشکر سیدعبدالرحیم موسوی، فرمانده کل ارتش 
جمهوری اسلامی ایران با حضور در ساختمان شهرداری 
تهران با علیرضا زاکانی، شهردار تهران دیدار و گفت‌وگو 
کرد. در این دیدار پیرامون موضوعات فی‌مابین ارتش و 

شهرداری تهران با هدف حل برخی مشکلات شهری برای 
خدمت‌رسانی بهتر به شهروندان بحث و گفت‌وگو شد.

نام نویسنده؛ روزنامه‌نگار

 سامانه‌های هوشمند شهرداری 

دوباره بازسازی شده‌اند. در این مدت گزارش
نه اطلاعاتی از بین رفته و نه 
خدمات‌رسانی متوقف شد. به‌گزارش همشهری، پس 
از اختلال وارد شده به سامانه‌های شهرداری تهران، 
سامانه‌های مختلف این ارگان احیا شده و در حال 
بازگشت به شرایط عادی هستند. در این گزارش 
نگاهی کردیم به 10اتفاق رخ داده در 10روز گذشته‌؛ 
از زمانی که به طرز کاملا مشهودی حمله سایبری به 
سامانه‌های شهرداری مشخص شد تا امروز صبح که 
تمامی تست‌های فنی برای رفع ایراد با موفقیت پشت 

سر گذاشته شدند.

1- شروع اختلال پیش از روز‌های تعطیل
 پنجشنبه 12خرداد حوالی ظهر بود که بعضی از 

سامانه‌های شهرداری تهران مانند سایت شهرداری 
تهران و سامانه تهران من، دچار اختلال شدند.

2- روال کاری در بهشت زهرا ادامه یافت
روز جمعه 13خرداد شایع شده بود که مراحل کفن و 
دفن متوفیان در بهشت‌زهرا دچار مشکلاتی شده است. 
اما شواهد نشان می‌دهدسامانه پذیرش مثل همیشه 
فعال بود و مطابق روال روزهای تعطیل کار پذیرش 
انجام شد .در روز‌های بعد هم مشکلی در زمینه روال 

کاری سازمان بهشت زهرای تهران اعلام نشد.

3- برگزاری مراسم نیمه‌خرداد
 مراسم سالگرد ارتحال بنیانگذار انقلاب اسلامی شنبه 
14خرداد در تهران برگزار شد. هماهنگی‌های موردنیاز 
این مراسم مانند حرکت قطار‌های مترو به بهشت‌زهرا، 

اعزام اتوبوس‌ها و جمع‌آوری پسماند طبق برنامه قبلی 
انجام گرفت. 

4- بعضی کارت‌بلیت‌ها کار نمی‌کردند
یکشنبه 15خرداد در بعضی از ایستگاه‌های اتوبوس 
و مترو »گیت«‌ها از کار افتاده بوده و کارت‌‌بلیت‌ها 
خوانده نمی‌شد و در برخی ایستگاه‌ها، انجام شارژ 
کارت بلیت‌ها ممکن نبود. به همین خاطر قرار بر 
این شد که اگر دستگاه‌های یک ایستگاه قطع باشد، 
مسافران بتوانند به رایگان سوار اتوبوس و مترو‌ شوند. 
این اختلال در حد بعضی ایستگاه‌ها باقی ماند و بقیه 
گیت‌ها و دستگا‌ه‌های شارژ هم به‌تدریج تعمیر شدند.

5- محدود کردن سامانه‌ها
 نگرانی‌‌ها درباره ابعاد آسیب وارد شده به سامانه‌های 

سایبری شهرداری تهران تا نخستین روز کاری هفته 
بیشتر شد. شایعه‌ای در فضای مجازی مطرح شد که 
سابقه پرداخت‌ عوارض شهروندان در شهرداری آسیب 
دیده یا پاک شده است. همچنین شایعات دیگری 
منتشر شده بود که نقشه‌های شهرسازی یا پرونده‌های 
مربوط به مجوز‌های ساخت‌وساز از میان رفته است. اما 
دیروز مشخص شد که اطلاعاتی از دست نرفته است.

6- جلسه شورای شهر
موضوع اختلال در سامانه‌های شهرداری در جلسه 
سه‌شنبه 17خرداد شورای اسامی شهر مطرح 
شد و رئیس شورای اسلامی شهر تهران گفت: »با 
برنامه‌ریزی دقیقی که کرده بودند قصد داشتند 
سیستم‌های شهرداری و سیستم‌های دیگر در تهران 
را فشل کنند، اما باز هم به لطف الهی، قداست حضرت 
امام‌)ره( و پاکی خون شهدای ۱۵خرداد سبب شد تا 

آنها به خواسته‎شان دست پیدا نکنند.«

7- تلاش برای رفع اختلال
 سخنگوی شهرداری از بازگشت سامانه‌های ضروری 
شهر به مرور به حالت عادی خبر داد و گفت: »داده و 
اطلاعاتی از شهروندان در سامانه‌های شهرداری آسیب 

ندیده یا پاک نشده   و همه آنها موجود است.«

8-  دوربین‌ها روشن هستند
 روز چهارشنبه  در بازدید جمعی از خبرنگاران از مرکز 
کنترل ترافیک تهران، مسئولان مرکز نشان دادند که 
دوربین‌های ترافیکی روشن و مشغول کار هستند و 

می‌توان حرکت خودرو‌ها را پایش کرد.

9- بازدید شهردار از فاوا
 علیرضا زاکانی، شهردار تهران و مهدی چمران، 
رئیس شورای شهر پنجشنبه ۱۹ خرداد با حضور در 
ساختمان سازمان فناوری اطلاعات و ارتباطات )فاوا( 
شهرداری تهران از بخش‌های مختلف این سازمان 
بازدید کردند و اعلام شد که در حمله سایبری انجام 

شده به اطلاعات مردم آسیبی وارد نشده است. 

10-سامانه‌ها وصل شدند
 دیروز سازمان فاوای شهرداری تهران در بیانیه‌ای 
اعلام کرد: »اختلال به‌وجود آمده در شبکه شهرداری 
برطرف شده است. سامانه‌های داخلی نیز پس از 
حصول اطمینان از امنیت کامل آنها به مرور در حال 
فعال‌سازی هستند. هم‌اکنون امکان دسترسی به 
سامانه‌های منابع انسانی، مکاتبات اداری، اطلاعات 
مکانی، جامع معاملات، ماده صد، بازدید / ممیزی، 
املاک مستغلات، فضای سبز و شهرسازی فراهم شده 
است.« با همه اینها البته ممکن است برخی از سامانه ها 
همچنان  با اختلال روبه‌رو باشند و طی روزهای آینده 

به وضعیت عادی بازگردند.

 سامانه‌های شهرداری 
در وضعیت عادی

پس از حمله سایبری 12خرداد، تمامی ایرادات فنی سامانه‌های الکترونیکی شهرداری رفع 
شده تا از امروز پاسخگوی نیازهای شهروندی باشند

راه‌اندازی سامانه‌های شهرداری 

مترو به ایستگاه 17شهریور رسید

با تلاش شبانه‌روزی کارکنان شهرداری تهران از 
همان ابتدا که »اختلال عمدی« در سامانه‌های 
شهرداری تشخیص داده‌شد، مقابله با آن هم آغاز 
شد. قدم اول این بود که تمام سرویس‌های مورد 
نیاز برای خدمت‌رسانی مستقیم به شهروندان به 
کار خود ادامه دهد. خدماتی مانند اتوبوس‌های 
بی‌آرتی، مترو، آتش‌نشانی، پسماند و بهشت زهرا 
همچنان به‌کار خود ادامه دادند و هیچ‌کدام با 
مشکل جدی و قطع خدمات روبه‌رو نشدند. نکته 
دوم این بود که برخی از سرویس‌ها از طرف فاوا 
)سازمان فناوری اطلاعات و ارتباطات شهرداری 
تهران( برای بازبینی و اصلاح زیرساخت محدود 
شد و این به‌معنای از کار افتادن همه سرویس‌های 
هوشمند نیست. سرویس‌های آنلاین شهرداری 
تهران همیشه در معرض حمله‌های سایبری قرار 
دارد. تنها در سال گذشته بیش از 1400مورد حمله 
به قصد نفوذ یا از کار انداختن این خدمات انجام 
شده و از این به بعد هم چنین حمله‌هایی انجام 
خواهد شد. خدمات‌رسانی آنلاین و هوشمند در 
دیگر شهر‌ها و دیگر کشور‌های جهان هم با چنین 
خطری روبه‌روست و باید با آن مقابله کرد. به همین 
دلیل است که فاوا دائما در حال تلاش برای بهبود 
زیرساخت‌‌های خود است تا مانع آسیب‌رسانی به 

این شبکه شود. 
با اقداماتی که در طول هفته گذشته انجام شد، 
سرویس‌های مورد نیاز شهروندان دوباره راه‌اندازی 
شدند و برخی از کارمندان شهرداری هم به ادارات 
فراخوانده شدند تا این خدمات را به‌صورت آزمایشی 
به اجرا درآورند و از صحت کار مطمئن باشیم. از 
طرف دیگر اموری مانند صدور پروانه که در این 

مدت محدود شده بود، در ادارات مرتبط به‌صورت 
آفلاین انجام می‌گرفت و متوقف نشده بود. کسانی 
که شایعه تعطیلی شهرداری تهران در این مدت 
را منتشر کرده بودند شاید تصوری از حجم و 
گستردگی خدمات شهرداری ندارند و نمی‌دانند 
که اگر تنها بخشی از خدمات شهرداری تعطیل 
شود چه تأثیر بزرگی خواهد داشت. حتی ادعا شده 
بود که اطلاعات موجود در سامانه‌ها پاک شده 
که این هم درست نیست، زیرا اگر این اطلاعات 
از میان رفته بود قادر به بازسازی و راه‌اندازی 

سامانه‌ها نبودیم. 
از روز شنبه شهروندان می‌توانند به این سامانه‌ها 
مراجعه کنند و شاهد باشند که به‌تدریج 
قسمت‌های مختلف راه‌اندازی و تکمیل می‌شوند. 
شهردار تهران که از ابتدا اقدامات انجام‌شده را دنبال 
می‌کرد، در روز پنجشنبه به سازمان فاوا آمد و از 
فعالیت همه بخش‌های و کارکنان بازدید کرد. آقای 
زاکانی در دیدار با کارکنان این سازمان از زحمات 
کلیه نیرو‌ها تشکر و قدردانی کرد. در همین روز 
آقای چمران رئیس شورای اسلامی شهر هم به 
سازمان آمد و با توجه به تخصصی که دارد با حساب 
کاربری خود وارد سامانه شد و بخش‌های مختلف 

ازجمله نقشه‌های شهرسازی را مشاهده کرد.
رهبر معظم انقلاب در سخنرانی خود در 14خرداد 
امسال اشاره کردند که دشمنان به‌دنبال ایجاد 
نارضایتی در مردم ایران هستند. با توجه به اینکه 
شهرداری تهران ارائه‌دهنده خدمات بسیار وسیعی 
در همه جنبه‌های زندگی شهری است، ایجاد 
اختلال عمدی در کارکرد روزانه آن می‌تواند 
تأثیرات زیادی داشته باشد و مشکلات شدیدی 
ایجاد کند که تصور می‌کنیم این حمله‌های 
سایبری هم با همین هدف انجام می‌شود. البته 
جزئیات بیشتر در این زمینه پس از بررسی‌های 

بیشتر نهاد‌های مسئول اعلام خواهد شد.

  ایستگاه 17شهریور، امروز به بهره‌برداری می‌رسد تا شهروندان محدوده هایی که از 

حمل‌ونقل همگانی زیرزمینی بی‌بهره بودند، به مترو دسترسی داشته باشند .حمل‌ونقل
صد و چهل و سومین ایستگاه شبکه متروی پایتخت، امروز همزمان با سالروز میلاد 
امام رضا)ع( به بهره‌برداری می‌‌رسد؛ ایستگاه 17شهریور از چند جهت خاص به‌حساب می‌آید؛ نخست 
از نظر اینکه دسترسی شهروندان محله‌های اطراف میدان خراسان، به شبکه حمل‌ونقل زیرزمینی 

نزدیک‌تر و آسان‌تر می‌شود و دوم اینکه این ایستگاه معماری منحصربه‌فردی دارد.
به‌گزارش همشهری، ساخت ایستگاه 17شهریور در خط7 مترو، از سال94 شروع شده بود و با خط6 
مترو نیز تقاطع دارد. حالا با تکمیل چهارمین ایستگاه مترو در دوره فعلی مدیریت شهری، خط7 
بیش از پیش به کامل شدن نزدیک می‌شود؛ چرا که تا پایان سال‌جاری، ۲ایستگاه میدان کتاب و 
شهید دادمان هم در این خط به بهره‌برداری می‌رسند. نکته دیگر اینکه با افتتاح ایستگاه شهدای 
17شهریور و جمع‌آوری کارگاه عملیات عمرانی آن، بخش باقیمانده از بلوار قیام، پس از حدود ۹سال، 
آزادسازی می‌شود و این معبر در شکل جدید خود که به امکانات ویژه‌ای مجهز شده است نیز به‌طور 

کامل بازگشایی خواهد شد.

راهبردهای زیست‌محیطی تهران 
از مسیر مطالبه‌گری

 یکی از باارزش‌‌ترین سرمایه‌های کشور منابع 
طبیعی هستند که در کنار منابع انسانی زمینه 
و بستر را برای رشد و موفقیت و پیشرفت 
‌توسعه یک کشور فراهم می‌کنند. کارشناسان 
محیط‌زیست انسان را مهم‌ترین عامل تخریب و‌آلودگی‌محیط‌زیست 
می‌دانند که این برخلاف ادعای انسان خواهان توسعه فرهنگ 
دوستدار محیط‌زیست است. به‌طور طبیعی شهرهای بزرگ و‌ 
کلانشهرها که مراکز اساسی توسعه یک‌ کشور‌ند در تمام دنیا دچار 
مشکلات زیست‌محیطی هستند؛ چراکه در یک مساحت محدود 
جمعیت بسیار زیادی ساکن می‌شود و این امر در شرایطی است 
که تامین نیازهای این جمعیت خارج از توان و ظرفیت اکولوژیکی 
منطقه است و در همین راستا ‌موجب فشار روی منابع زیست‌محیطی 
ازجمله آب و خاک و هوا و انواع گونه‌های گیاهی و پرندگان می‌شود. 
در واقع کلانشهرها جزو نقاط حساس کره‌زمین هستند ‌و مستعد 
شرایط پرریسک زیست‌محیطی به‌شمار می‌آیند. از این‌رو کلانشهر 
تهران هم از این امر مستثنی نیست و دچار چنین چالش‌هایی است. 
مهم‌ترین اتفاقی که در اثر ‌تمرکز جمعیت در یک نقطه خاص می‌‌افتد 
این است که نه‌تنها میزان مصرف از منابع زیست‌محیطی افزایش پیدا 
می‌کند بلکه منابع زیستی هم به‌صورت هم‌افزا تحت آلودگی قرار 
می‌گیرد؛ به‌عنوان مثال باغ‌هاي زیادی که در تهران وجود داشته در 
طول سال‌ها جای خود را به ساختمان‌های بلندمرتبه داده‌اند و این 
نشانه‌اي از از بین رفتن منابع زیست‌محیطی شهر است. البته   قنوات 
تهران هم در سنوات گذشته در اثر ساخت‌وساز، حیات طبیعی خود را 
از دست داده‌اند و این یعنی بستر زیست طبیعی شهر تهران با مشکل 

مواجه شده است.
هم‌اکنون توجه به آلودگی هوا در شهر تهران به‌عنوان یک مشکل 
زیست‌محیطی بسیار حائز اهمیت است ‌‌و مشکلات زیادی را برای 
شهروندان ایجاد کرده است. بخش عمده آن مربوط به منابع متحرک 
و ثابت است و البته اخیرا بخشی هم به‌دلیل ریزگرد‌هایی است که از 
بیرون شهر تهران و بعضا از خارج وارد کشور می‌شود و ‌‌روزهای زیادی 
از سال هوای کشور را آلوده می‌کند که البته این مورد باید در سطح 
ملی و فراملی بررسی شود. اگر بخواهیم نگاهی اجمالی به موضوع 
مشکلات زیست‌محیطی بزرگ‌ترین پایتخت‌های جهان داشته 
باشیم، باید عنوان کنم کلانشهر تهران به‌دلیل اینکه همواره تحت‌تأثیر 
رشد جمعیت بوده است ،  ضرورت دارد بسترها و زیرساخت‌های 
اساسی ازجمله توسعه وسایل حمل‌ونقل عمومی را فراهم کند 
چراکه ضعف در این بخش هزینه‌های گزافی را به شهرداری تهران 
تحمیل می‌کند. از طرفی دیگر اگرچه این هزینه‌ها انجام می‌شود اما 
به‌دلیل تولید روزافزون خودروها در سطح شهر عملا اتفاقی نمی‌افتد 
و تنها مردم و شهرداری محبور به پرداخت هزینه‌هایی می‌شوند که 
عامل اصلی آن شرکت‌های خودروسازی هستند؛ از این‌رو برای 
حل مشکلات شهر تهران نیازمند یک همبستگی و هم‌افزایی 
بین تمام ارگان‌ها و سازمان‌ها در سطح ملی و شهری در بحث 
اقتصادی و استاندارد‌سازی‌ هستیم. اصولا شهری می‌تواند خودش 
را در چارچوب‌های زیست‌محیطی قرار دهد که استانداردهای 
لازم زیست‌محیطی را رعایت کند و از طرفی اصول شهرسازی و 
زیرساخت‌های شهری هم باید برای کمک به اداره شهر، بر مبنای 
توسعه پایدار شهری بیاید. اما متأسفانه امروز بخش قابل‌توجهی از 
آبی که‌ وارد حوزه شهر تهران می‌شود، به‌دلیل نبود زیرساخت‌های 
فاضلابی جذب آب‌های زیرزمینی شهر تهران می‌شود؛ درحالی‌که 
شهر دچار محدودیت منابع آب است و به‌ناچار مجبور به مصرف 
آب‌های زیرزمینی شده که البته آنها نیز رو به اتمام است. با وجود 
اقداماتی که وزارت نیرو برای کنترل نیترات موجود در آب زیرزمینی 
انجام داده، اما نگرانی‌‌هایی در مورد دیگر مواد وجود دارد که هم‌اکنون 
کمیته سلامت شورای شهر تهران آن را بررسی و رسیدگی می‌کند.

شرکت کنترل کیفیت هوای تهران، معاینه ‌فنی خودرو، سازمان 
مدیریت پسماند و اداره کل محیط‌زیست و‌ معاونت خدمات شهری 
و سازماندهی پارک‌های شهر تهران  هم در شهرداری به‌صورت 
اختصاصی در حوزه محیط‌زیست شهر فعالیت دارند؛ اما این موارد 
از نظر کمیته سلامت و کمیسیون محیط‌زیست شورای شهر تهران 
برای رسیدن به شرایط مطلوب و کنترل وضعیت موجود کافی 
نیست. موضوع مدیریت پسماند نیز یکی دیگر از مواردی است که در 
کمیته سلامت مورد توجه است. آنچه موجب نگرانی می‌شود موضوع 
ساماندهی جمع‌آوری‌های غیرمجاز و تفکیک زباله در مبدأ است که 
باید توسط اپلیکیشن‌های جمع‌آوری پسماند با رویکردهای اقتصادی، 
فرهنگی و ‌حقوقی اجرایی شود تا به طرح تفکیک زباله در شهر تهران 
توسط خانوارها سامان دهد؛ چراکه شناخت آلاینده‌های محیط‌زیست 
و پیدا کردن راهکار مناسب برای مبارزه با آنها و فرهنگسازی‌ جهت 
حفظ محیط‌زیست، امری ضروری است. همه این موارد نشان 
می‌دهد شورای شهر تهران با عنوان نهاد سیاستگذار و تصمیم‌گیر، 
نه‌تنها باید به مسائل درون شهر توجه کند، بلکه باید به‌عنوان‌ نماینده 
مردم مطالبات آنان را بجد از دستگاه‌های دیگر پيگيريك ند. از این‌رو 
به‌منظور هم‌افزایی و توسعه جهت حل‌ مشکلات در ابعاد بزرگ‌تر برای 
نخستین‌بار در کمیته سلامت شورای شهر تهران شورای راهبردی 
بررسی و تصمیم‌گیری با حضور دستگاه‌های مختلف صورت گرفته 
است. در کارگروه‌های تخصصی کمیته سلامت چنانچه به موضوعاتی 
برسیم که دارای اولویت باشند توسط شورای راهبردی برای پیگیری 

از دیگر دستگاه‌ها در سطح ملی مطرح و ‌پیگیری خواهند شد.

خبر

عکس‌خبر

یادداشت

ترافیک

فریاد بلند علیه اهانت‌کنندگان
سالگرد میلاد باسعادت هشتمین اختر تابناک آسمان ولایت، 
امسال نسبت به سال‌های پیش رنگ و حال دیگری به‌خود 
گرفته است. به گزارش همشهری، اول تا یازدهم ذی‌القعده 
)11 تا 21خردادماه امسال(؛ مصادف با ولادت حضرت 
فاطمه معصومه)س( تا ولادت علی بن موسی‌الرضا)ع( در 
‌تقویم رسمی کشور به‌عنوان دهه کرامت نامگذاری شده

 است. 
به همین مناسبت برنامه‌های ویژه‌ای در شهر تهران طی 
این هفته به اجرا درآمده و امروز نیز به‌عنوان روز پایانی دهه 
کرامت و همزمان با سالروز ولادت امام‌رضا)ع(، عالم آل 
محمد)ص(، در برخی از نقاط پایتخت ویژه‌برنامه‌هایی برگزار 
خواهد شد. عصر دیروز نیز اجتماع بزرگ امام‌رضایی‌ها، 
در اعتراض به اهانت به ساحت پیامبر اعظم)ص( و امام 
هشتم)ع( با حضور اقشار مختلف مردم و هیئات مذهبی 
در دانشگاه تهران برگزار شد. این اجتماع در پی اقدامات 
روز‌های گذشته، همچون انتشار توییت اهانت‌آمیز به پیامبر 
اسلام حضرت محمد)ص(، توسط سخنگوی رسانه‌ای حزب 
حاکم هند و اکران فیلم سینمایی »عنکبوت مقدس« در 
جشنواره کن‌‌‌‌ بود. در این اجتماع حاضران با پرچم‌های رنگی 
و بنرهایی در حمایت از مسلمانان و ویژگی‌های امام‌رضا)ع( 
حضور داشتند و سرودها و اشعاری در ستایش سیره و اخلاق 
ضامن آهو قرائت شد. بر اساس این گزارش، همچنین طی 
چند روز گذشته پرچم رضوی طی مراسمی در چند از نقطه 
شهر همچون اراضی عباس‌آباد، بوستان پرواز و فلکه دوم 

نیروی‌هوایی به اهتزار درآمد.
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سوده نجفی؛ عضو هیأت‌رئیسه شورای شهر

نحوه اجرای طرح ترافیک 
سخنگوی شهرداری تهران با تشریح نحوه اجرای طرح 
ترافیک از روز شنبه ۲۱خردادماه گفت: شهروندان تهرانی 
برای رزرو طرح ترافیک نیازی به ورود به سامانه تهران من 
ندارند. به گزارش همشهری، عبدالمطهر محمدخانی گفت: 
نحوه رزرو طرح ترافیک در سامانه تهران من برای امروز، 
همانند روزهای گذشته است و ورود به طرح ترافیک الزامی 
به رزرو ندارد و هزینه ورود تهرانی‌ها به محدوده طرح 

ترافیک از کیف شهروندی آنها کسر خواهد شد.
او با اشاره به تغییر زمان طرح ترافیک با توجه به تغییر 
ساعت ادارات گفت: ساعت طرح ترافیک از روز شنبه 
تغییری نخواهد کرد. محمدخانی اذعان کرد: هفته آینده 
شورای ترافیک برگزار می‌شود. تصمیمات جدید در رابطه 
با تغییر ساعت طرح ترافیک در آن شورا اتخاذ خواهد شد.

عبدالمطهر محمدخانینگاه
سخنگوی  شهرداری تهران


